

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer  
9 kr., többszöri hírde-  
tésnél 7 kr., Bélyegdíj  
30 kr.

Nyiltter petítora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap  
szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.  
Bérmentetlen leveleket  
csak ismert kezektől fo-  
gadunk el.  
Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

## Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság március havi ülését Sas-  
tós Benő alispán úr elnöklése alatt f. hó 16-án tartotta.

A felolvasott alispáni jelentés szerint a közegészség állapata az előző havinál kevésbé volt kielégítő, minthogy a rendkívül változó időjárás behatása következtében úgy a szörványos betegségek száma megegyeztette növekedett, valamint a heveny fertőző kórok is több vidéken nagyobb mérvben és járványos jelleggel léptek fel. Így a himlő összesen 15 községben 286 kórossal, melyek közül meggyógyult 225, meghalt 44 és gyógykezelés alatt maradt 7 községben összesen 17; továbbá a kanyaró 5 községben uralgott 172 kórossal, melyek közül meggyógyult 150, meghalt 6 és gyógykezelés alatt maradt 2 községben 16; végre a torokgyík 1 községben lépett fel járványos jelleggel 7 kórossal, ezekből meggyógyult 2, meghalt 5. Ezen hevenyfertőző kórokra nézve az év- és gyógyintézkedések a rendszabályoknak megfelelő pontossággal fogantattak. Az alispáni jelentés örömmel jelezi, hogy a esküvőnyai járás több községében az előző időszakon át uralgott dyptheritis a beérkezett hivatalos zárjelentések szerint február hó végével megszűnt. — Február havában vészett eb általi marásnak több sajnos esete merült fel, melyekre nézve a kellő intézkedések fogantattak ugyan és általános körrendelettel is az érvényes szabályok alkalmazása megegyeztette elrendeltetett, mindamellett a tapasztalat szerint oly nagy számmal kóborló felesleges és gazdátlan ebek által előidézhető veszélyek tekintetéből szükséges az ebtartás szabályozására nézve célszerű statumum által tüzetesen intézkedni, miért is evégből a f. évi május havában tartandó törvényhatósági közgyűlésre előterjesztés vételét a jelentés biztos kitérővel helyezi. — A közbiztonság ellen február hóban elkövetett egy agyonlövési és egy verekedés közbeni agyonverési eset, mindkét esetben a illetékes bíróságnak átadottak. A vagyonbiztonság ellen elkövetett 14 betöréses, 19 egyszerű és 3 állatlovajás. Ezen összesen 36 eset közül a vétkes tettesek 27 esetén nyomoztattak ki és szolgáltatottak át az illetékes bíróságnak, míg igazolvány hiánya miatt 4 esavargó egyén tartóztatott le. Végre forgalomba hozott hamis ezüst forintosok készítése iránt teljesített sikeres nyomozás folytán mult hó 26-án Fi János káptalan-tóthi téglás, továbbá Nyírő József és Nyírő Gábor leszenze-istvándi lakosok hamis pénzkészítésen tetten érve, a náluk talált eszközök és hamis ezüst forintosokkal együtt az illetékes bíróságnak átadottak.

## „Zalamegye“ tárcája.

„1848. március 15.“

A z. egerszegi iparos ifjuság Petőfi-estélyén felolvasta: Kis Lajos  
Mélyen tisztelt ünneplő közönség!

A tárgy, melyről szólaní fogok, a nemzete, hazája iránt érdeklődő magyar ember előtt nem ismeretlen. Annyan, s oly szépen irtak már az 1848. évi márciusi fényes napok eseményeiről, hogy az én gyöngye tollam, mely csak azon dicső idők nagy férfainak hagyatékaiként táplálkozik, halvány színekben képes azokat visszaadni. Nagy idők voltak azok!

Megrendül az ember keble; örömkönnny fakad a szemekben; az ember egész valóját valami kimagyarázatlan édes érzélem önti el, midőn a márciusi napokra, a magyar szabadság feltámadásának napjaira gondol. Az annyi századokon át szenvedő nemzet lelkéről lehullott a fojtogató iga; szétvált a homály, s a szabadság, egyenlőség, testvériség fényes napja új életre kelt a nemzetet.

A magyarra addig nyomasztó álom nehezült; de nem hunyt ki az élet; visszaálmodta ama dicső századok fényét, hatalmát, midőn: „a fényvilággal szembe szállott nemzeteket tapodó hazája.“! — Oh! „mert nagy volt hajdan a magyar, nagy volt hatalma, birtoka; magyar tenger vízében hunyt le észak, kelet dél hulló csillaga.“

De, hogy tovább folytassam a költővel:

Sors és bűncink a százados baj,  
Melynek elszibbasztó súlya nyom;  
Ennek lánczaín élt a csüggedett fai,  
S üdvé lón a tétlen nyugalom!  
És, ha néha telforrt vérápálya,  
Lázbetegnek volt hiú csatája.

Igen, t. hallgatóim! A dicsőség gloriája övezi a magyar nemzet történetét. De megirigyelé tőlünk e dísz ellenségünk, s a magyar dicsőség szobra, mely egész Európa szemébe ragyogott, „s. mely előtt mindenik térd

Az alispáni jelentés felolvasása és tudomásul vétele után Csertán Károly bizottsági tag úr indítványára tekintettel arra, hogy ez évben Szent-György napja nagyszombatra esik, mikor is az ünnep miatt a külső esedél változás bajjal fogantatosítható, a közigazgatási bizottság felhívja a járási szolgabírákat, valamint a rendezett tanácsú városok polgármestereit, hogy saját hatáskörükben intézkedjenek az iránt, miszerint a fentebbi ok miatt a külső esedél változás ez évben nagy-  
csütörtökön eszközöltessék.

Ugyancsak Csertán Károly bizottsági tag úr indítványára a közigazgatási bizottság a szabad zugzók felállítását elrendelte mindazon malmoknál, melyeknél azok felállításának szüksége beazotlatik.

Azon alkalomból, hogy az erdészeti albizottság az erdőtervény 17. §-ában megjelölt (egyházi testületek és egyházi személyek — mint ilyenek birtokában levő, továbbá a köz- és magán alapítványok és hitbizományokhoz tartozó, valamint községi, közbirtokossági és urbéresi erdők tulajdonosai közül azokat, akik az erdőkezelésre vonatkozó rendszeres vagy ideiglenes üzemtervet az erdőtervény 48. §-ában megszabott határidőben az erdészeti albizottság figyelemzetése dacára nem adták be, sem pedig a halasztásért nem folyamodtak, felhívta, hogy az üzemtervet március hó 31-ig terjesszék be vagy pedig a magas miniszteriumhoz a halasztás tárgyában intézett kérvényeiket szolgáltatásuk be a bizottsági ülésen felhozott, hogy az üzemtervek be nem terjesztésének egyik legfőbb oka az, hogy az üzemtervek elkészítésére alkalmas szakemberek hiányoznak s felvetett a kérdés, mikép lehetne a létező bajon segíteni s a törvény végrehajtását fogantatosítani.

Ez ügyre vonatkozólag Gózonny László főjegyző úr előadta, hogy az üzemtervek beadásának határideje már lejárt, a törvény értelmében azonban a földművelési, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter a határidőn túl terjedő halasztást indokolt kérelemre adhat s ép ezért figyelmeztette az erdészeti albizottság az erdőtulajdonosokat, hogy vagy az üzemterveket adják be, vagy a halasztás iránt kérvényeiket szolgáltatásuk át. Az albizottság azon véleményben volt, hogy a kinevezendő megyei erdészeti felügyelők az üzemterveket elkészíthetik, azonban a pályázati hirdetés eredménye nem vezetett, mert más megyékben jobb javadalmazásban részesülnek. Az albizottság e bajon segitendő, az 5 felügyelő állás helyett 4-et szervezett, ezek közt osztva meg a törvényhatóság által 5 részére megállapított javadalmazást, de ez eljárás sem vezetett célhoz, miért is az albizottság még e hóban tartandó gyűlésén

meghajozta, mert lenyomta őket a fél tisztelet, fél rettegés előtte, a magyar alkotmány e dicső szobra összeomlott: „Földindulás jött, mely lerombolá, megingata alapján őt a vész; a magasból a mélybe dőlt alá, s alant a völgyben elnyelé a posvány.“

Azt a nemzetet, melyhez Berzsenyi az ihlet szent pillanatában így kiálta: „Nem rontható el tégedet egykoron a vad tatár khán xerxesi táborra, s világot ostromló törököknek napkeletet leverő hatalma; „Nem fojthatott meg Zápolya üdöklő százada, s titkos gyilkosaid keze; a szent-rokon vérbe fűrésztő visszavonás tüze közt megálltál; ezt a nemzetet most „lassú méreg, lassú halál emészté“!

(De had szóljon a történelmi. Nem említen a hontergalás véráldozatát; nem szólok a tatárpusztítás szenvedéseiről; a mohi és mohácsi sikok nemzeti létünk nagy temetői, mint gyász emlékek tünnek elénk; minden talpalatnyi földet vérünkkel fizettünk meg; drágán vettük meg szabadságunkat. És e szabadságot akarták tőlünk elrabolni. Nem bírtak velünk fegyverrel, a lelket akarták lenyügözni szomszédaink. A lassú méreg, a lassú halál elkezdte munkáját.

Már a mult században eldobta a magyar nyelvet, nemzeti viseletét „Letépte fényes nemzeti bélyegét“... „Elődeinknek bajnoki kötösét s nyelvét megunván, rüt idegent cserélte“!

A bécsi kormány mindent elkövetett: magához edesgette főurainkat, s elidegenítette azokat tőlünk; alkotmányunk annyi küzdés által szerzett pontjait irigy kezekkel törülte el. De Petőfivel szólva: „El a magyarok istene, hazánkat átölelve tartja atyai keze; midőn minket annyi ellenséges század ostromolt vak dühvel: Ó vedelmeze.“

Az önkény uralom addig erőszakolta jármát a nemzetek vállaira, míg azok öntudatra ébredtek; az egész Európa megmozdult; mintegy varázsütésre, zörögve hullottak le a rabláncok. A nép alkotmányért kiáltozott mindenütt! Beköszöntött a forradalmak romboló és építő korszaka. 1848. febr. 24-én Párisban, azután Poroszországban, s a Német birodalom más részeiben, — majd Olaszországban gyuladt föl a forradalom szikrája.

Jelen számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

a magas miniszteriumot fogja feliratilag megkeresni az iránt, hogy küldjön 3—4 szakavatott egyént, akik az albizottság által megállapítandó mérsékelt díjazás mellett készítenék el az üzemterveket. Főjegyző urnak a felvetett kérdést érdemileg teljesen megvilágító emez előterjesztése tudomásul vétetvén, további intézkedést tenni a bizottság nem látta szükségesnek.

Koller István bizottsági tag úr előadja, hogy a szent-balázi körorvosi állás betöltötté ugyan, de a megválasztott 2 nap mulva hivatalos állásáról lemondott s azon körorvosi kör egészen orvos nélkül van s mivel esekély fizetés miatt nem kapható körorvos, a fizetést kellene felemleni. A bizottság tudomásul vette alispán urnak e tárgyban tett amaz előterjesztését, hogy a körorvos fizetésének felemléséről ama közegészségi körbe tartozó községek tartoznak gondoskodni, azonban addig is, míg a körorvosi állás be nem töltetik, a pacsei és nagykanizsai járási orvosok tartoznak az illető közegészségi körből a járásukba eső községekben az orvosi teendőket teljesíteni.

Az árvtarókból kivett kölcsönök után kikötendő biztosítási összegre nézve a tiszti ügyész úr javaslatára a közigazgatási bizottság az óvadékat 100 frtól 200 frtig 60 frtban, 200—400 frtig 70 frtban, 400—800 frtig 80 frtban, 800—1000 frtig 100 frtban, 1000—2000 frtig 110 frtban, 2000—5000 frtig 150 frtban és 5000 frton felül 200 frtban állapította meg illetőleg ily irányú javaslatot fog a törvényhatósági közgyűléshez a pénzkészítési szabályrendelet intézkedéseinek kibővítése tekintetéből beterjeszteni.

A megyei főorvosi jelentés felolvasása és tudomásul vétele után Szily Dezso bizottsági tag úr felvilágosítást kér az iránt, mikép lehetséges, hogy a főorvosi jelentés szerint az egerszegi embarási eset január 23-án történt és egész február 21-ig, vagyis a veszettség kitöréseig ez eset a hatóságnak tudomására nem jött, holott a beteg a marás napján orvosilag megvizsgáltott; nem forog-e itt fen mulasztás esete? — Alispán úr megjegyzi, hogy ezen, kétségkívül fontos ügyben a vizsgálat elrendeltetett s annak eredményéről a közigazgatási bizottságot értesíteni fogja, mely felvilágosítást a bizottság tudomásul vette.

A zalaegerszegi XVIII. közegészségi kör körorvosa dr. Graner Adolf úr Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város orvosává megválasztatván, a szolgabírói hivatal pályázat utján ezen állást betöltötte, mely ellen a volt körorvos az alispáni hivatalhoz fellebbezett. Az alispáni hivatal tekintve, hogy két ily fontos és nagy felelősség- és teherrel járó állást egy ember nem tölthet be, a szolgabírói eljárást helybenhagyta, mely alispáni végzés

Hazánkban a haladás munkája e század elején vett nagyobb lendületet; az 1825-iki országgyűlés örökre nevezetes marad a nemzeti újjászületés történetében. Ekkor lépett föl a legnagyobb magyar; gr. Széchenyi István; itt jelent meg először Deák Ferenc is, mint Zalamegye követe. Megkezdtek az alkotmány megépítésének nagy munkáját. Nehéz munka volt az. A bécsi kormány, mely három századon át siket maradt a magyar nemzet jogos kérelmével szemben, herceg Metternichkel élén eltilotta a szólást is. Ekkor, mintegy a gondviseléstől kildve, előállott egy férfi, ki láng eszével és törhetlen lelki erejével szembe szállott a hatalommal; föllépett: Kossuth Lajos. Először tollával működött, szerkesztvén az „Országgyűlési tudósításokat.“ Így még senki sem irt Magyarországon. „Büfvös kert volt ez, telve a legbájosabb virágokkal... Nem volt itt egyetlen sivár puszta helyecske sem, minden galyon madárdal hangzott, majd vidáman, esattogó, majd búsongó csalógnány éneke, mely az olvasó fülebe esengett, s úgy képzelt az ember, mintha rég ismert dalok volnának, melyek régóta saját keblében szunnyadoztak, valami varázshatalomra ébredtek fél egyszerre.

A cenzura teljesen elvesztette fejét; irgalmatlanul törült és ügyetlenül. Amit Kossuth irt, annak varázsa nem egyes szavakban rejlett.

Az országgyűlés folytatta működését; rohamosan haladtak az események. A bécsi kormány a magyar konzervatív párttól támogatva szívósan küzdött a magyar törekvések ellen. De az ellenzék merészen odakiáltá a nemzet kívánságát: Kossuth és Deák F. elkészíték az „Ellenzéki nyilatkozatot“. 1847-ben. A november 7-én megnyílt orsz. gyűlésen V. Ferdinánd már magyar nyelven szólt a rendekhez; mire örömben megdobbant minden magyar szív. A 47-ki orsz. gyűlés, melynek vezére Kossuth L. volt, kitünő tagjai sorában ott tündököltek Szentkirályi Mór, Szemere Bertalan, ifj. Pázmány Dénes, Bónis Samu sat., a főrendeknél a két Bathányi, Teleki László, Perényi Zsigmond, Vay Ábrahám, Eötvös, Dessewffy, Széchenyi, sat. Ez orsz. gyűlés Kossuth felirati javaslatát fogadta el, mely őszinte, nyílt homlokossal

a közigazgatási bizottsághoz megfellebbeztetvén, a közigazgatási bizottság az alispáni határozatot indokainál fogva helybenhagyta.

Nemes-Apáti község az iránt folyamodott, hogy az új kataszteri birtokcímek hiteles másolatban a birtoknyilvántartás sikeres eszközölhetése végett adassanak ki. A miniszteri rendelet értelmében az új kataszteri birtokcímek az adófelügyelőség részéről a másolás eszközölésére szükséges költségek előleges beutalása mellett lemásoltatnak és hitelesítve a községeknek kiadatnak. Mivel azonban ezen másolási díj főleg a nagyobb területű községeket érzékenyen sújtja, az ívekre pedig a helyes nyilvántartás eszközölhetése szempontjában a községeknek szükségük van: a közigazgatási bizottság a magas pénzügyminiszteriumot a másolási költségek lejjebb szállítása tekintetéből feliratilag megkeresi.

Az árvászeki elnök úr jelentése szerint a fogalmazói karnál január végén hátralék volt 2594, február hóban beérkezett 2000 s így elintézésre várt 4594 ügydarab, melyből 2135 feldolgoztatván, február végén a hátralék 2459 darabot tett ki melyek mind 4 hónapon belül érkeztek. — Az irodánál január végén hátralék volt 1263, február hóban leírás alá került 2137 s így összesen 3430 ügydarab, melyből 2656 leiratott és expedáltatott és így február végén hátralék volt 1771 ügydarab.

A nagy-kamizsai II-os osztályú váróterem felállítására tárgyában a mult közigazgatási bizottsági ülésen hozott határozat megszüntetettik.

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében tudatja, hogy Sándorháza község Bucsú-Szent-Lászlótól megválni akarván, önálló iskolázása iránt a kir. tanfelügyelőség részéről a helyszínen nyert tüzetes tájékoztatás alapján a további tárgyalás megindított. — A baki községi iskola szellemi eredményének elbírálása után kívánatosnak találta, hogy a 40 éven túl szolgáló tanító hivatalból nyugdíjaztassék s az iskoláját sok szép áldozattal fenntartó község tankötelesei megfelelő oktatásban részesüljenek. — A pülskefői községi iskolában az iskolamulasztók büntetésében feltűnően közönyös községi bíró ügyében a hivatalos adatok beszerzésére vonatkozó intézkedéseket megtette. — A boczföldi r. k. iskolában a tanító eddigi rövid működése után a szellemi eredmény aránylag kielégítő. Ugyanitt szervezve van az ismétlődő tankötelesek oktatása is. — A sárhidai r. k. iskolában az oktatás eredménye csak első elemekben találtatott elégségesnek. A helyiség javításában s az iskolázás egyéb viszonyainak szervezésében, a hitközség szegénysége folytán csak esetről esetre számolhat az adott viszonyokkal. — A bucsú-szent-lászlói mész. vallású iskolát sok hiánnyal fenntartó hitközség a tarthatatlan állapotok szabályozására, esetleg a bucsú-szent-lászlói községi iskolába leendő beolvasásra a helyszíni vizsgálat után felelősség terhe alatt felhívott. — Az andráshidai r. k. iskolát Orosz Pál iskolalátogató úr meglátogatván, azt helyiség, felszerelés és szellemi siker tekintetében teljesen megfelelőnek találta. — A kányavári r. k. iskoláról Czigány Károly iskolalátogató úr által tett jelentés alapján a fiúk és lányok elkülönítése, nem hűlőben az ismétlődő tanítás szervezése érdemében a kellő intézkedés megtételét. Ugyanitt a szellemi eredmény kielégítőnek találtatott. — A barabásszegi iskolázás — Tuboly Sándor iskolalátogató úr jelentése szerint — az új iskolához felépítésig egyelőre bérházban, a lelkész úr által megfelelő eredménnyel végtetik. — A petri-kereszturi r. k. iskolában a más vallású gyermekektől szedett magas tandíjak mérséklése után az iskolázás rendesebb alakot öltött. — A kútszegi reform. iskola szellemi sikereinek nagy hátrányára van a község szegénysége, az időjárás s a gyermekek ruházatlansága. Altalában kívánatos, hogy ezen járásbeli apróbb északi községek tanköteleseinek befogadására egy földrajzilag leginkább helyen iskola állítsassék,

melynek jellegével s egyéb részleteivel már behatóbban foglalkozik s alkalmilag előterjesztést tesz ez ügyben. — Az alsó vidoveci tankötelesek befogadására képtelen s különben is roskadt r. k. iskola a perlati járás szolgabírója által az elrendelt szakértői szemle után bezárattatván, az iskolázás egyelőre bérhelyiségben történik. Addig is, míg a község által kért államiskola indokainak elbírálása céljából a helyszínen megjelenehtik, felhívta az érdekelt egyházi hatóságot és a községet, hogy az iskolázás szabályos folytatására minden törvényes intézkedés megtéessék. — Az adriánczi r. k. iskola állapota annak túltömöttsége s a különben is elagott tanítónak működése emén egyaránt tarthatatlan levén, az ott szerzett személyes tapasztalatai alapján felkérte az illetékes alsó-lendvai esperességet, hogy a jelenlegi tanító nyugdíjaztatásából, esetleg egy segéd-tanító eltartásából kifolyó következményeket az iskola bővítésének halaszthatlan szükségességével együtt a hitközséggel megtárgyalja, hogy a kifejlődőkhöz képest, főleg pedig a község hozzájárulásának elbírálása után az oktatást nélkülöző tankötelesek érdekében minden lehetőség megkísérthető legyen. — A stridói község-házának iskolai cölökre leendő megvétele alkalmából a magas miniszteriumhoz felterjesztett szerződések némely tételénél fenforgó nehézségek legyőztetvén, a végleges átvétel a megyei törvényhatóságnak az eladhatásra vonatkozó májusi végzése után tényleg meg fog történni.

Anders Károly sormási községi tanító engedélyt kérvén az ottani postamesteri állás elfoglalására, a bizottság tekintve a sormási posta kis forgalmát s a postai továbbításoknak az előadásokat nem zavaró esti berendezésére, a kért engedélyt a különben is szorgalmas tanítónak megadta.

Tapoleza város községi iskolaszékének az 1885. tanévi költségvetés némely tételének helyesbítése tárgyában beadott kérvénye a magas miniszteriumhoz pertólólag felterjesztetik.

A stridói fűrészelő községének azon kérvénye, hogy az 1885. tanévi 5<sup>o</sup> os iskolai adó alól mentessenek fel, pertólólag terjesztetik fel.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta özv. Czéder Józsefné kérvényét, melyben a bottai tanítói telek bérösszegének az özevyi felévi ellátás címén őt illető részét kéri megállapíttatni. Ez ügyben a járási szolgabíró felhívta, hogy az érdekelt özevy s a községi előjáróság meghallgatása után az elhalt tanító díjlevegéhez képest a kellő intézkedéseket tegye meg.

Henez Lajos keszthelyi polgári iskolai rajztanító II-ik ötödéves pótlók elnyerése tárgyában beterjesztett kérvénye, továbbá a II. hegykerületi állami és a nagypáli államilag segélyezett községi népiskola 1885. tanévi költségvetési pertólólag felterjesztettek.

A hajcsai, szent-adorjáni, pusztaszent-lászlói és szécsi-szigeti iskolai mulasztók névjegyzékét kir. tanfelügyelő úr beterjeszti s a kötelezettségük teljesítésére felszólított községi bírók mulasztásai ellen orvoslást kér. Járási szolgabírók felhívattak, hogy az illető községi bírókat az igazolatlan mulasztások megbüntetésére szigorúan utasítsák s a megajándékozott vizsgálat eredményéhez képest pénzbírságban marasztalják el.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja Sáfán János, Németh Mihály tanítók és özv. Czéder Józsefnének fizetési hátralékukat feltüntető jelentéseit, melyre vonatkozólag a járási szolgabírók utasítottak, hogy az érdekelt felek kihallgatása után megállapítandó tételeket hajtsák be.

Senkovecz és Macskovecz községeket iskola felállítására a közigazgatási bizottság kötelezi oly kikötéssel, hogy a két község népességi arányához képest tartozik az iskola költségeit fedezni, az iskola pedig a népesebb községben állítsassék fel.

Kir. adófelügyelő úr jelentése szerint január végén az adóhátralék volt 785519 frt 18 kr., melyhez az első évnegyedi előírást 442257 frt 99 krt hozzáadva, tesz kiáltá: „Uraim! addig önök innen ki nem mennek, míg nem határozotok.“ „Föltámadott a tenger — mondá Petőfi — a népek tengere: ljeszve eget, földet, szilaj hullámokat vet rémítő ereje! Látjátok ezt a táncot? Halljátok e zenét? Most megtanulhatjátok, hogyan mulat a nép!“

„Egész Európa mozog“ — kiáltott fel Irinyi. — „Az idő felszázaddal rugott előre. Egy gondolat rezgét át egész Európát, hogy a létező állapot tovább nem maradhat... Az eszmék megvannak érve... A fenyegető veszély elhárítására a fegyver nem elégséges... A nemzet nem elégszik meg többé egyes engedményekkel... Egész alkotmányunkat kívánjuk ezuttal tisztába hozni!“

Ekkor felolvasta a nevezetes 12 pontot, mely így hangzik: 1. Kívánjuk a sajtó szabadságát, a cenzura eltörlését. 2. Felelős miniszteriumot Budapesten. 3. Évenkénti országgyűlést Pesten. 4. Törvény előtti egyenlőséget, polgári és vallási tekintetben. 5. Nemzeti őrséget. 6. Közös teherviselést. 7. Esküdtiszteket, képviseliet egyenlőség alapján. 8. Az úrbéri viszonyok megszüntetését. 9. Nemzeti bankot. 10. A katonaság esküdjék meg az alkotmányra: a magyar katonákat ne vigyék külföldre: a külföldieket vigyék el tőlünk. 11. Legyen Unió Erdélyvel. 12. Végre legyen béke, szabadság, egyetértés.

Klauzál Gábor indítványára határozatott, hogy köröztessek az országban, hogy százezrek aláírásával menjen fel az országgyűlés elé! Ezrenként tódult a nép nevének aláírása végett. Ez volt századok multán az első népgyűlés: a nép föltámadt, hogy eszelekedjék. A népgyűlés estefelé elszórt. Az ifjuság tanácskozásai azonban este is folytát a történelmi nevezetességre emelkedett „Fillinger kávéházban.“ Vidacs, Buljovszky, Vajda János, Sükei szívet, lelket rázó szónoklataikkal megdöbentették a jelenvöltoakat. „Mély csend következék be — olvassuk egy helyt — itéletnapj esend, melyben az emberek jövője határozatik el. Kinos percek az ész és szív egymással küzdésében. Ekkor egy hang „áruló“-t kiáltott. Elővezetnek egy gyanus férfit. Bécsből üzetett el, s most alamizsnáért könyörög. Ez mondta el a bécsi forradalom eseményeit, hogy Metternichet a nép elűzte.“

Villámként terjedt el a hír az egész városban. A szónokok megrázó hangokon dörögtek a zsarnokok ellen. Vasvári lángoló beszéde után — mint azt Nyáry Pál — a forradalom egyik rokonszenves kitűző alakja — följegyezte, Vajda János, a költő az ajtóhoz rohanva

129777 frt 17 krt, melyből február hóban 17523 frt 87<sup>o</sup> kr. lefizetettvén, február végén a hátralék tett 1.054253 frt 29<sup>o</sup> krt. Az idei február havi adófizetés az 1885. évi február hóban befizetett 182635 frt 02 krral egybehasonlítván, a jelen évben február hóban 7111 frt 14<sup>o</sup> krral folyt be kevesebb. — Bélyeg-és közvetlen illeték, szőlődésmavalság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozék címén február hóban befolyt 181237 frt 88 kr., melyet az 1885. év hason szakában befolyt 198764 frt 75 krral egybehasonlítván, a jelen év hason szakában 17526 frt 87 krral kevesebb folyt be.

### A zalaegerszegi önszegélyző egyesület közgyűlése.

A zalaegerszegi önszegélyző egyesület t. hó 14-én tartott közgyűlésén megjelent részvényesek Fischer László vezérigazgató úr üdvözlölvén, a határozatképes közgyűlést megnyitottak nyilvánította s felolvastatta az igazgató választmányának az 1885. fizetéről beterjesztett jelentését.

A felolvasott jelentésből kiemeljük, hogy az intézet az 1885. évben 119876 frt 48 krt vett be és 96477 frt 67<sup>o</sup> krt adott ki s pénztárát 23398 frt 81 kr. maradvánnyal zárta le. — Gyűmölcsözőleg kihelyezett összesen 59110 frtot, ezenkívül a helybeli takarékpénztárnál a 8. csoport betéteinek kifizethetése végett két-két elhelyezett 12900 frtot; továbbá a csoportoknak részben előlegként s részben követeléseire kifizetett: 22031 frt 87 krt s végre tisztí fizetések- és irodai költségekre fordított 2435 frt 80 krt. — A tárcaalomány — a mérleg szerint — beleértve mind a három eselekvő üzletcsoport kötvényeit, 150747 frtot tesz ki. Ez képezi az illető csoportok betéteinek fődövetét, mely betétek — levonva a hátralékokat és a pénztármaradványt — 139480 frtra rugnak. — A most lebonvultatás alá került 8-ik csoport jutalékának felosztására nézve az igazgató választmány elfogadás végett ajánlja a felügyelő bizottságnak ama véleményes javaslatát, hogy minden egyes 25 kros törzsbetét után 3 frt 50 kr. jutalék fizetessék. Ilykép a 8-ik csoportban levő 2975 törzsbetét után ezen jutalékok 10412 frt 50 krt tesznek ki s miután a felosztandó jutalék összeg a mérleg szerint 10570 frtra rug, ekkép a leszámitolási költségek, valamint az előlegező csoport kamatainak fedezetére 157 frt 50 kr. marad. A jelentés szerint az intézet 3 activ üzletcsoportja az 1885. évben 6500 törzsbetét képviselt, melyek közül 443 az értelmi, 3026 a kereskedői, 1328 az iparos, 512 a földmívelő osztály birtokában van, továbbá 528 törzsrészenyvel vannak képviselve a vidékiek, 663-mal pedig nők. — Az igénybe vett kölcsönöket illetőleg az 1884. és 1885. években az értelmi osztály 4595 frt, a kereskedő osztály 82038 frt, az iparos osztály 15376 frt, a földmívelő osztály 4262 frt, a vidékiek 12332 frt, a nők és kiskortiak 2240 frt s így összesen 120843 frt erejéig vettek kölcsönt az intézettől, mely adatok tanúsága szerint a társadalom minden osztálya képviselve van az egyesületben és osztozik az általa nyújtott kedvezményekben. A jelentés szerint hogy az 1885. évben törzsrészenyvenkint 25 krral kevesebb jutalék fizetettik, ez abban léle magyarázatát, hogy egy részt az 1884. évi közgyűlés szerint a költségvetés 400 frttal emeltetett, más részt, hogy a 8-ik csoport betéte a mérleg szerint 116025 frtot tesz ki, melyből gyűmölcsözőleg csak 89700 frt helyeztetett ki, míg a 26325 frt különbözet részint az egyesület pénztárában kamat nélkül hevert, részint a helybeli takarékpénztárnál volt elhelyezve s így nem hozhatott annyi kamatot, mennyit — ha a betevőknek adatott volna ki — befolyt volna. Ép ennek elkerülése végett az igazgató választmány legutolsó gyűlésén hozott határozatából kifolyólag azon javaslatot teszi a közgyűlésnek, hogy hasonló stagnatio s ennek káros következményei elhárítása tekintetéből a lebe-

lép a királyi tenség elé a nemzet sérelmeivel. Nagy küzdelem után a követek háza el is fogadta.

Ez alatt kitört a francia forradalom, mely meggyújtotta a többi európai nemzetek keblében is a lapangó szikrákat.

Eljött március 3-ika. A pozsonyi országgyűlés terme szorongásig megtelt. Ekkor tartotta Kossuth legremekesebb beszédeinek egyikét. A tetszés óriási vihara zúgott át a termen. Ebben mondta mindazon reformokat, melyek a 48-ki márciusi napokban kivívtak s melyek betetőzéseül a „magyar független miniszteriumot“ kívánja.

Midőn e javaslat tárgyalása fölött a két ház legjobban harcban állott, megérkezett a hír, március 13-án, hogy Bécsben kitört a forradalom, mely Metternichet (magával ragadta) megbuktatta s megszerezte Bécsnek az alkotmányt. A bécsi forradalomnak híre forrongásba hozta a kedélyeket; a költő szent elragadtatással kiáltott föl: „Jobb korunk jött! Ujra visszaszállnak, rég óhajtott hajnal keletén, édes kinya közt a gyógyulásnak, a kihalt vágy s elpártolt remény: ujra égünk őseink honáért! Ujra készek adni életet, vért.“ „Megrázkódott a világ — kiáltott fel Kossuth — s nekünk roppant feladat jutott“ — Kossuth felirati javaslatát István fh. nádor egy díszes küldöttség élén vitte a király elé. Március 14-én este Pozsony fényárban úszott. Kossuthot az ifjuság s a polgárság fáklyás zenével tisztelte meg. A hazaszeretet szent lángja fellobbant, élt, lángolt; eljött az idő, hogy: „A felébredt tiszta szenvedélyen, nagy fiakban tettek érjenek; és a gyenge és erős serényen temni, tűrni egyesüljenek; és a nemzet, mint egy férfi álljon, ére karokkal győzni a viszályon!“

Igy haladt a pozsonyi országgyűlés az újításban lassan előre. Ezalatt Pesten a párizsi és bécsi forradalmak az ifjuság lelkeiben termékeny talajra találtak. — Élőkön állottak Irinyi, Vasvári, Petőfi, Jókai, Buljovszky Gyula és Vidacs János. Dicső nevek, mindenik a tisztelet s bámulat fényében ragyog a forradalom történetének lapján.

Március 14-én az ellenzéki körben gyűlés tartott; itt indítványozta Irinyi azon pontokat, melyek oly nevezetessé tették március 15-ét.

„Uraim! addig önök innen ki nem mennek, míg nem határozotok.“ „Föltámadott a tenger — mondá Petőfi — a népek tengere: ljeszve eget, földet, szilaj hullámokat vet rémítő ereje! Látjátok ezt a táncot? Halljátok e zenét? Most megtanulhatjátok, hogyan mulat a nép!“

Az ifjuság tetteles föllépése elhatározatott. „Életünk a hazáért!“ kiáltának egy szívet. „Úgy hát — dörögte Vasvári — a szabadság Istenére esküszöm, hogy mindaddig nem nyugsom, míg a zsarnokság fenéjét gyökerestől ki nem irtotom!“

Ejfélt ütött az óra. Mindenki haza vonult; az alvók a szabadság fényes napjairól álmodtak; a kik ébren voltak, a jövendő büvös hangjain merengtek, s a mult dicsőségéből merítették erőt a jövő óriási küzdelmeihez.

Felvirradt március 15-ike. Sükei lépett föl e nap először; a 12 pontot kiragasztotta az Uri- és György utca sarkára. Ezek olvasták, s lelkesültek annak édes, biztató reményein. Buljovszky, Jókai, Petőfi, Vasvári, a pontok közé tették a politikai foglyok szabadon bocsátását is. — E négy lelkes apostol a pontokkal a Fillingberbe rohant. Előbb Jókai beszélt; aztán egészen átszemlélt, ihletett arccal forradalmunk lánglelkű költője, Trtaeusca lépett az emelvényre s elszavalta „Nemzeti dalát“, a „Talpra magyart.“ — Az ifjuság égre emelt kézzel kiáltá utána: „esküszünk!“ Az ifjuság ezután kivonult a Fillingberből; a menet folyton szaporodott; az egyetemi ifjuság csatlakozott; az egyetem előtt a proklamatio ismét felolvastatott, a „Nemzeti dal“ a költő elszavalta, s ezer ajk ismételte az esküt.

Az eső folyvást szakadt. A nép elhatározta, hogy az első pontot rögtön foganatba veszi. Felöltözték a Landerer és Hekenaszt nyomdát. A tulajdonos engedte a nép szavának, s a 12 pont és „Nemzeti dal“ előleges cenzura nélkül kinyomattak. A nép künn várakozott, míg végre Irinyi József a szabadsajtó első szilóttjével megjelent s bemutatta a népek:

„Március 15-ike, — így szól Irinyi — délelőtt fél 12-re; nagy időszak a magyarok történetében. Ime! itt a sajtószabadságnak első példánya, a nép hatalmának első műve. Akármilyen szabadsága lesz is egykor a ma-

### Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács György borsfai lakos végrehajthatónak Kósa Mária férj. Kovács Jánosné és társai végrehajtást szenvedő elleni 104 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbírósg területén lévő. Kutfej községben fekvő, a kutfej 76. sz. tjkvben A. 1. sor sz. a. felvett és 1/12-ed részben Tóth Katalin, Kósa Mária, Zsófi, Czili, Anna és Matild nevének álló és az adó alapján 822 frtra becsült ingatlan részre az árverést 822 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi ápril hó 5-ik napján délelőtti 10 órakor Kutfej községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 82 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt m. k. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság tkkvi hatósága Alsó-Lendván 1885. évi december hó 28-án.

NÁBRÁCSKY LAJOS  
kir. aljárásbíró.

**Kincsem 11 sorsjegy 10ft**  
csak

**Főnyeremény készpénzben**

**50.000 ft**

10.000 ft, 5000 ft 20° lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.

**Huzás már**  
**jövő hónapban**

Kincsem sorsjegyek  
lapunk kiadóbivatalában is  
kaphatók

Kings-oil.

**Kings-oil.**

**Biztonsági salen petroleom.**

150° F-nél nem robbanó, veszélymentes, tiszta fehér és feltűnő csillamvilágos fényt árasztó és takarékos világító kőolaj.

Egyedüli gyári raktár:  
**Rosenthal Ignác és fia**  
kereskedésükben  
ZALA-EGERSZEGEN.

### Arverési hirdetmény.

A tapolezai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Mórocz Gábor és neje Gyöcsi Anna végrehajthatónak Hámos Istvánné szül. Tóth Borbála végrehajtást szenvedő elleni 95 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék a tapolezai kir. bíróság területén lévő s a bad-tomaji 2. sz. tjkvben 1101. hrsz. a. felvett szőlő és pinczének Csala Jánosné szül. Tóth Borbálát illető felerészbeni jutalékára 480 frt. kikiáltási árban, továbbá a bad-tomaji 737. sz. tjkvben 306. hrsz. a. felvett ingatlanok Tóth Borbála özv. Csala Jánosnéét illető felerészbeni jutalékára s miután ezen ingatlanok kikiáltási ára a 200 frtot meg nem haladja, az 1881. 60. t. c. 156. §-ának rendelkezéséhez képest ugyanezen ingatlanok Balog Jánost illető felerészbeni jutalékára is tehát az egész 306. hrsz. számú szántóföldre 20 frt. kikiáltási árban; s végül a bad-tomaji 738. sz. tjkvben 1. 3. és 229. hrsz. a. felvett ingatlanoknak Tóth Borbála özv. Csala Jánosnéét illető felerészbeni jutalékára s miután ezen ingatlanok kikiáltási ára külön-külön az 500 ft letve 200 frtot meg nem haladja, a már érintett törvényszakas értelmében ugyanezen ingatlanoknak Csala Jánost illető felerészbeni jutalékára is, tehát az egész 1. 3. és 229. hrsz. számú házra és kertre 164 frt 50 krt. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi április hó 13-ik napján d. e. 10 órakor a bad-tomaji község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. c. 42 §-ban jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881 évi 60 t. c. 176 §-ának értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolezán a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál 1885. december 3.

OSZTERHUBER  
kir. aljáró.

### Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fábianics Ignác végrehajthatónak Böhm Károly és neje végrehajtást szenvedők elleni 4000 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi királyi törvényszék területén lévő, Sándorháza és Hetés községében fekvő s végrehajtást szenvedett Böhm Károly és neje Gottlieb Eleonora nevének álló s a sándorházai 190. sz. tjkönyvben foglalt A. 1. 4174. hrsz. ingatlanra 25 frtban, a 4180. hrsz. ingatlanra 117 frtban, a 4322. hrsz. ingatlanra 115 frtban, a hetési 240. sz. tjkönyvbeni A. 1. sorszámú ingatlanra 86 frtban, a 2. sorsz. ingatlanra 39 frtban és a 3. sorsz. ingatlanra 38 frtban, a 4. sorszámú ingatlanra 36 frtban és a 5. sorszámú ingatlanra 39 forintban már megállapított kikiáltási árban az árverést újból elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi május hó 20-ik napján délelőtti 10 órakor Sándorháza községbíró házában a megtartandó nyilvános árverésen az árverési feltételek 2-ik pontja szerint eladtni fognak.

Az árverezni szándékozók utó ajánlatot tevő Böhm Herminán kívül, ki csak is a hetési 240. sz. tjkönyvbeni 2. sorsz. ingatlanra vonatkozó árverés esetében tartozik ezen ingatlan becsárának 10%-át letenni, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 2 frt 50 krt, 11 frt 70 krt, 11 frt 50 krt, 8 frt 60 krt, 3 frt 90 krt, 3 frt 80 krt, 3 frt 60 krt, 3 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában ártolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegben 1886. évi febr. hó 26-ik napján  
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

**A pesti magyar kereskedelmi bank**

**JELZÁLOG-KÖLCSONÖKET**

**Jutányos feltételek mellett**

**nyújt földbirtokokra, valamint nagyobb városokban fekvő házakra is.**

**A kölcsönök a bank 5%-os zálogleveleiben adhatnak és 39 éven belül tetszés szerinti törlesztési időtartam alatt fizethetők vissza.**

**Részletes feltételek kívánatra díjmentesen megküldetnek.**

**Közvetítők nincsenek kizárva.**

### Arverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajthatónak Simonka Katalin férj. Kovács Józsefné végrehajtást szenvedő elleni 200 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. bíróság területén lévő, Hosszufalu községében fekvő, a hosszufalusi 30. sz. tjkvben A. 1. 1-10. 1-5. sorsz. a. felvett és 1/2 részben Simonka Katalin nevének álló s 1015 frtra becsült ingatlan részre az árverést 1015 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi április hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor az alsó-lendvai kir. bíróság tjkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 101 frt 50 krt. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. novber. 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság tkkvi hatóság. Alsó-Lendván 1885. évi decemb. 19-én.

NÁBRÁCSKY LAJOS  
kir. aljárás bíró

Kings-oil.

**Maria-Celli Gyomorceppek,**

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmúlhatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosaszagú lehellet, szelek, savanyu felbőgösés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huygkőképződés, rulságos nyálkaképződés, sárgaság, úndor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

**BRADY KÁROLY,**  
az aranyalhoz címzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban.

Kapható: Z-Egerszegben - Keszthely, Nagy-Kanizsa, Kaposvár, Mura-Szombat, Tapoleza, Veszprem és egész Magyarország gyógyszerárjaiban. 52-17.

### Arverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy Czizyán József és Marton végrehajthatónak Gabor Józsefné sz. Pintarics Magdolna végrehajtást szenvedő elleni 400 frt. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. bíróság területén lévő, Bisztrice községében fekvő, a bisztricei 90. sz. tjkvben A. 1. 2. 3. 9. 10. sorsz. a. felvett és 1/2 ad részben alperes nevének álló s az adó alapján 362 frt 50 krt. becsült ingatlan részre az árverést 362 frt 50 krt. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi április hó 7-ik napján délelőtti 10 órakor Bisztrice községében a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 36 frt 25 krt. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított s az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. k. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság tkkvi hatósága Alsó-Lendván 1885. évi december 17-én.

NÁBRÁCSKY LAJOS  
kir. aljárásbíró.

## Hogy az ideggyengeség és étvágytalanság

Hoff János ur maláta-kivonat találmánya által Berlin és Bécs (Bräunerstrasse 8.), mely gyorsan háríthatók el, világosan kitűnik Baksayné urhölgy egy leveléből, Bécs, melyben így szól:

„Az ön maláta-kivonat sörének már 8 palaekkel való elhasználása után tetemesen enyhült bajom, almom és étvágyam pedig visszatért.”

Ki nem magyarázható oly ember öröme, ki hosszas szenvedés után ismét az egészségre megbecsülhetetlen szerencsésének örvendhet, s é. most ismét ezen szerencsében részesültem. Ideggyengeség, étvágyhiány s elnyakodás, nemkülönben étvágytalanságban hosszabb időnkig szenvedtem, mely bajok már az elviselhetetlenség fokozottak, melyekhez még meliszorulás is járult, elkezdtem az ön legjobb hírnévnek örvendő Hoff János-féle maláta-készítményeit használni, s már az első megkezdés után az egészségi söréből 8 palaeknak, a Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi csokoládéval való elhasználása után bajom gyorsan csökkent, s ma már hálát Istennek, almom egészséges nyugodt, étvágyam a legjobb, s az elnyakodás is megszűnt. Amidőn önmagunk legmélyebb hálaát fejeztem ki, megengedem egyszersmind önmagunk, hogy a hasonló bajokban szenvedők javára jelen elismerésem nyilvánosság elé bocsássa Bécs, 1884. majus 24.

BAKSAY MÁRIA, Joannesgasse 19.

Ő felsége I. Vilmos császár és király, Hoff János urat a maláta-kivonat gyártóját kegyeljes elismerő irattal, tanácsosi cím adományozása és lovagi méltósággal tüntette ki.

Már néhai IV. Frigyes Vilmos királyi ő felsége így szól: „Az ön kitűnő gyomor-söre nekem igen jót tett.”

Ő felsége I. Ferenc József osztrák császár Hoff Jánost a maláta-kivonat gyártóját sajátkezűleg tüntette ki ezen szavak mellett: örömmel szolgol oly férfiút kitüntetni mint ön.

Ő felsége Sándor orosz császárnak Sarkojevelóha azonnal küldessek meg a Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör, (Ő felségének távirata öméltósága gróf Schuwaloff által).

Ő felsége Albert szász király így nyilatkozik: az ön maláta-kivonat a királyné asójának igen jót tesz. (Az udvari szállítóra való kinevezetés).

HOFF JÁNOS udv. tanácsos urak, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a fobb porosz és németrendek lovagjának. A Hoff János-féle maláta-kivonat feltehetően az egyedüli készítője, Európa legfőbb fejedelmének udvari szállítója Bécs, G. ár helyiség: 2. Iroda s gyári raktár Graben, Brennerstrasse 8.

Jegyzet. Valamennyi hirdett maláta-kivonatnak, amire utalnak, az orvosok különösen ügyeljen. A valódi Hoff János-féle maláta-készítményeknek a védjegyekkel ellátva kell lenniük (A feltaláló Hoff János arcképe és Hoff János aláírása.)

Minden ismétlés- és elárulási helyiség, könyvomat színes falragaszszal jogosítatik fel az ismétlésre.

A valódi Hoff János-féle maláta-kivonat egészségi sör, 1 palaek 60 kr., 1 pal. 60 kr., 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt.

Árak: Fel kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr., negyed kilo 1 frt 30 kr., II. fel kilo 1 frt 60 kr., negyed kilo 90 kr., III. fél kilo 1 frt, negyed kilo 60 kr. Maláta-cukorkák I. zsebkö. 30 és 15 kr. Maláta-kiv. 1 negyed frt 12 kisebb 60 kr. Gyermektabletták 1 frt. Egy maláta-fürdő 50 és 30 kr.

RAKTÁRAK: Zala-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerész, Hübínszky Adolfnál, Gleichenthergen Gottfried Holcsernél, Körmenten Racz Jánosnál, Nagy-Kanizsán Fesselhofer Józsefnél, Rosenfeld Adolfnál, Király Ferenc gyógyszerész el, Szombathelyen Rudolf Alajos gyógyszerész-nél, Kelemen N. J-nál.

1886. Budapesti RÓMÁBA, április 19. Húsvét Romában.

Legnagyobb sikerű alkalom. Arak oda és vissza: III. osztály 44 frt, II-ik osztály 58 frt. Olaszország nevezetesebb városában időzés. Olcsó szállodái árakért, valamint a látványosságok díjmentes megtekintéséért a vállalat gondoskodik. Előjegyzések április 1-ig a vállalat irodájában fogadtatnak el. Első magyar utazási vállalat Budapest, Ferenciek bazárában.

## Dr. POPP

illatos orvosi

### növény szappana

vegytanilag tanulysalva és Európa gyógyszerészeti és orvosi kárának számos jelesei által elismerve, mint legkifejtőbb és legjobb hatású a bőrre nézve, 18 év óta a legsikeresebb eredményt mutat fel a berkiütések minden neme, kiváltképpen a bőr viszketeg, bőrszenny, ötvár, fejhamlás, fagydagajant, labizzadás és rüh ellen.

Arak 30 kr.

Dr. POPP J. G. urnak, Bécs I. kerület, Bognergasse Nr. 2.

Miután én egy kiütést, melyet 6 éven át hordtam, hasztalan gyógykezelttem 4 orvos által végül az ön szappanához fordultam, melyet igen jónak találtam, s nem tudok eléggé hálás lenni irányában.

En egyenesen önhöz fordulok, mivel a gyógyszerterápiából többletét kaptam, oly módon becsomagolva, mint az öné, de én azt hiszem, meg van hamisítva: az ön kedves szép sötét-szürke szappanomat csak öntől remélem megkapni. Kérem a mellékelt összegért gyógyhatású szappanából küldeni. Tisztelettel

Franz Amalie, Prerau (Mähren)

KAPHATÓ: Zala-Egerszegen Kaszter Sándor, Szent-György Botfő Péter, Keszthelyen Braun P., Siemeghen Stamborszky L., Tapolezán Glázer S., Alsó-Lendván Kiss Béla, Mura-Szombathelyen Böles Béla, Vasvárt Bertalanfi V., Körmenten Boor Béla és Sonnenfeld örökösének gyógyszerterápiában.

Kiadóhivatal: Budapest, V., nádor-utca 7. sz.

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap.

# PESTI HIRLAP

partektől s kormánytól egyaránt független

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen mindennap, hétfőn és ünnepet követő napokon is, 16-20 oldalnyi terjedelemben.

Októbertől kezdve rotációs géppel nyomatik, mely a lapot óránként 10,000 példányban, teljes 16 oldalon, könyvalakban, felvágva állítja elő.

Minden héten rendes ZENEMELLEKLET válogatott zenedarabokkal.

Előfizetési ára: egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr.

Mutatványszámok egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Rovatvezető munkatársak: Antalik Károly, Fényes László, Luby Sándor, Schmittely József, Tábori Róbert, stb

Munkatársak:  
Pulszky Ferenc  
Beksics Gusztáv  
Törs Kálmán  
Pesty Frigyes  
Borostyáni Nándor  
stb. stb.

Munkatársak:  
Mikszáth Kálmán  
Dr. Ágai Adolf  
Bartók Lajos  
Tóth Béla  
Dr. Kenedi Géza felelős szerk.  
stb. stb.

Kivonat a hamburgi kávé stb. árjegyzékéből.

## ETTLINGER & Co. HAMBURGban,

világ postaszékküldés.

ajánlják ismert legjobb minőségű és legolcsóbb árúkat portomentes székküldéssel, utánvetellel vagy a pénz előleges beküldésével.

KÁVÉ 5 kilos

2.80	Goldjava, szűrtelt finom	5.10
3.30	Java, zöld, erős, ízletes	4.95
3.70	Portorico, zamatos, erős	5.25
4.10	Java, finom, ízletes	5.87
3.90	Grönnykáv, finom, zöld	5.30
4.65	Plantago, zamatos, fénylő	6.20
4.85	Menado, igen finom	6.30
4.85	Arab mocha, tiszta	7.20

10 váfontos zsákokban, 6. e

Bakia, ízletes 5.10  
Rio, finom, erős 4.95  
Santos, szűrtelt tiszta, zöld 5.25  
Cuba, zöld, erős, fényes 5.87  
Mocca-gyöngy afrikai, valódi 5.30  
Dominico, igen finom 6.20  
Campinas, szűrtelt finom 6.30  
Ceylon, kék, zöld, erős 7.20

Tésszerinti kávégyűjtések bármely értékűből, két tajból 5 kilo. Thea 2 kilon alul a portó miatt 30 kerral drágább.

China thea finom dobozban 60 kilo, 70, 95, 115, 170, 230, 285, 315 stb.

Jamaicai rum 5 liter 2.05  
Hering, hordón 2.60  
Tabla rizs, 5 kilo 1.35  
Fert-Sago, portomentes 1.85  
gyengén száva 4 kilo  
Mind közvetlen Hamburgból. Kiszáraztatott árjegyzékek ingyen bérmentve.

## Árverési hirdetmény.

Az andráshidai közbirtokosság részéről alulírt által közhírré tétetik, hogy a közbirtokosság tulajdonát képező s az andráshidai 21. sz. tjkönyvben A. 7. 72 b és 74 a hrszámok alatt, az ország-ut mellett fekvő házak az ezekhez tartozó belsőségekkel együtt az andráshidai községi bíró házában

1886. évi március hó 25-én d. u. önkényesen elárvereztetnek.

Árverési feltételek:

1. Mindkét ingatlan együttesen bocsátatik árverés alá, s a venni szándékozók az árverés megkezdése előtt tartoznak alulírt kezéhez kétszáz forint bányapénz letenni.
2. A mennyiben mindkét ingatlan együttesen eladható nem lenne, azok külön-külön is elárvereztetnek, ez esetben a bányapénz mindegyiknél egy száz forint.
3. Az ingatlanok együttes kiküldési ára két ezer forint, melyen alul azok eladni nem fognak.
4. A vétel a közbirtokossági gyűlés jóváhagyásával válik jogerejűvé, s a mennyiben ez az árverést jóvá nem hagyná: az árverés joghatályval nem bír.
5. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig: az első az árverés napjától számítandó 15 nap alatt, a második ugyanazonnaptól számítandó 45 nap alatt, a harmadik ugyan azon naptól számítandó 75 nap alatt, minden egyes vételérti részlet után az árverés napjától számítandó 6% os kamatokkal együtt alulírtotnál lefizetni. A bányapénz az első részlete fog beszámíthatni.
6. A végleges adás-vevési szerződés a vételár és kamatoknak teljes lefizetése után állítatik ki.
7. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az ingatlanok bányapénzének elvesztése mellett költségérőül elárvereztetni fognak.
8. A fentebbi ingatlanok vázlatrajza alulírtotnál betekinthező, ki egyebekben is felvilágosítással készségesen szolgál.

Andráshidán, 1886. évi március 17-én.  
A végrehajtató bizottság megbízásából:

Hollósy József s. k. gondnok.



lők igyekezétnék lehet tudni, hogy az előadás minden részletében sikerült.

Március 17-én Edmond operette-je „Az üdvöske” került színre. Közönségünk igen csekély számban látogatta meg az előadást. A szereplők közül Hetényi Antonia (Betina) és Markó Emilia (Fiametta) tündek ki ép úgy énekükkel, mint élénk és ügyes játékkal. Mátray (Pippo) gyönyörűen énekelte szerepét, s erőteljes, csengő baritonja betöltötte a terem minden zugát. Bizony kicsiny ez a mi termünk a Mátray ur hangjának. — Szabó (Frittlini) a társulat tenoristája szinte igen szép hanggal van megáldva, kár hogy magatartása a színpadon annyira mesterkelt és édeskés, hogy őt látva a színpadon, egy óriási krumplicukor jut eszünkbe. Monori (Lovrán fejedelem) elég élénken játszotta buffo szerepét, de mi — ámbár teljes elismeréssel vagyunk képességei iránt — jobban szerettük volna e szerepet Hosszu kezei között látni, aki a közönség előtt ismeretlen okokból a színpadokon ugyan ott ékeskedik, de a színpadról hiányzik. — Csete (Rokko) nem volt egészen jó e szerepben, de nem is volt egészen rossz: — olyan közép helyet foglalt el a kettő között. Az egész előadás a társulatnál megszokott szabotossággal folyt le, s a rendező iránt ismét teljes elismerésünket fejezzük ki.

Március 18-án két francia vígjáték „Az elkényeztetett férj” Thiboust-tól és „A kölesünkért feleség” Maurice és Valliers-tól került színre. — Balog Árpád (Hippolite) a nehéz és tehetséges művészt igénylő szerepet egy kissé elhanyagolta. Szerepének megtanulására nem fordított elegendő szorgalmat. Már pedig nehéz hasonló szerepek finomabb nuance-ait kiemelni a sugóra való szorgos figyelés közben. Nagyon sajnáljuk, hogy ezen kiváló productív erőt materialis ügyek annyira elvonják hivatásának gyakorlatától, hogy csak igen ritkán játszik, s akkor is nem teljesen elkészülve. — Ruzsai Etel (Caesarin) ismét teljes elismerésünkre méltón játszott. — Monori (Rabatout) jól és hatásonosan játszott. De úgy vesszük észre, hogy hasonló alakoknál ő egy sajtó chablon teremtett, s azt feleltetve gyakran ismétli. Figyelmeztetjük őt, hogy különböző szerepeiben nagyon hasonlít valakihez, s ez a valaki nem más, mint ő maga. — Komjáthy (Rissolin) és Mátray (Gontran) egészen jól megállták helyüket. — Kerekes (Beantiran) kis episod szerepét teljesen érvényesítette. — Sajnálattal jelezzük, hogy a két szellemes francia vígjátékot aggasztólag csekély számu közönség nézte végig, minek oka — akarjuk hinni — nem más, mint a kellemetlen zord idő. —

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Az országos vörös kereszt egyiet zala-egerszegi fiókja** 1886. évi március hó 28-án délután 3 óraker rendez évi közgyűlését tarja, melyre az egylet t. tagjait ezennel meghívom. Svastics Benóné s. k. elnök. Tárgysorozat: 1) elnöki jelentés, 2) pénztárnoki jelentés, 3) 6 választmányi tag választása, 4) indítványok tárgyalása. Az aipaszabályok értelmében a választmányból kiléptek: Svastics Benóné, Skublies Jenóné, Fischer Miksáné, dr. Horváth Károly, Boschán Gyula és Botty Lajos; dr. Gyömöre Vincéné pedig választmányi tagságáról lemondott.

**Követválasztási hírek.** A zala-egerszegi kerület szabadelvű pártja *Farbas József* felső-bagodi földbirto kost jelelte ki képviselőnek. — A kerület függetlenségi antisemita párt jelöltje *Szevenecz Emil* f. hó 14-én tartotta meg Zala-Egerszegen programbeszédét, mely alkalommal Vadnay Andor képviselő az országos függetlenségi antisemita párt nevében ajánlotta a jelöltet.

**Téves hír a választásról.** A „Pester Lloyd”-ot valaki Nagy-Kanizsáról ugyancsak félrevezette egy távirattal, melyet a budapesti napi lapok nagyobb részt mind közöltek s mely távirat szerint a zavarások Egerszegen újból megkezdődtek s a zsidók ablakait bevették. — amelyből azonban egy szó sem igaz. — A sürgönynek csak azon része igaz, hogy városunkba két század katonaság érkezik, amennyiben f. hó 19-én délelőtt meg is érkezett a két század gyalogság.

**Kitüntetés.** Id. Reischl Vencel. Keszthely mezőváros bírása, több évi szolgálata alatt szerzett érdemei elismerésül az arany érdemkeresztet nyerte.

**Petőfi estély.** A zala-egerszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyező egyesülete által az 1848. évi március 15-ének emlékére f. hó 15-én a „Zöldfa” vendéglő nagy termében rendezett Petőfi estély az előre megállapított és közölt program szerint folyt le avval az eltéréssel, hogy Komjáthy és Kerekes színészek is felajánlották szives közreműködésüket. Komjáthy úr Hunyady László-t szavaltta Petőfittől meleg érzéssel s a közönség ostromlan tetszése között. Kerekes úr az Örült-ét, Petőfi költeményét kitérítő alakítással és igaz természethűséggel adta, melyért a közönség zajoson megéljenezte. Kis Lajos polg. isk. tanár „1848. március 15-ike” című jelesen kidolgozott és lelkesen előadott alkalmi felolvasásával és Mendly Károly polg. isk. tanár Petőfi néhány lyrai költeménye felett tartott sikerült aethetikai tanulmányával az est sikerének előmozdítására hatékonyan közreműködtek. — A többi szereplők is igyekeztek a közönség igényeinek megfelelni. — Kár, hogy a közönség részéről a méltán megérdemelt pártfogás nem volt tapasztalható. — Az estély bevétele volt 36 frt 40 kr., kiadás 18 frt s így a könyvtár javára maradt tiszta jövedelem 18 frt 40 kr. — Felülfizettek: Láidli Gábor 10 kr., Orsits Ferencz 40 kr., ifj. Györe János 20 kr., N. N. 80 kr., Balog Árpád 20 kr., Neufeld Izidor 15 kr., N. N. 20 kr., Kohn Jakab 20 kr., Stern Leopold 20 kr., Udvardy Ignác 60 kr., Juhász Lajos 20 kr., Balassa Benő 40 kr., Szekeres István 20 kr., Berger Arnold 30 kr., Bogyai Pál 20 kr., Tóth Károly 20 kr., Kaszter Sándor 2 frt, Reich Vilmos 20 kr., Krosetz János ügyv. 80 kr., dr. Graner Adolf 40 kr., N. N. 10 kr., Vörös Gyula 20 kr., dr. Vizlendvay Imre 20 kr., Fürst Sándor 25 kr., Hajmásy Gyula 80

kr., Berger Miksa 20 kr., Lackenbacher Lajos 20 kr., Schlezinger Ignác 10 kr., Nasinszky József 80 kr., Kis Lajos 80 kr.

**Gyászhir.** Vettük a következő gyászjelentést: Özevgy Berzel Károlyné sz. Veszprémy Katalin maga és unokái: Kováts Irén, férjezett Semetke Gézáné, Etelka és Gyula, vője Semetke Géza Budapest belvárosi aljárásbíró, — dédunokái: Semetke István és Lajos nevében mélyen szomorodott szívvél jelenté szeretett veje, illetőleg édesatyja, ipa és nagyatyja Kováts János ügyvéd, városi tanácsos, árvaszéki előadónak, élete 56-ik évében, tüdőlobban március 16-án éjjel 3, 12 óraker történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 18-án délután 5 óraker főgnak Hild S. f. nagykanizsai vállalata által a helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent-mise áldozat f. hó 20-án d. e. 10 óraker fog a Szent Ferenczrendi plebánia templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Kelt Nagy-Kanizsán, 1886. március hó 17-én. Áldás és béke hamvaira! — A boldogult a közügyek tevékeny harcosa volt, közszeretetlen állott. Lapunkat megindítása óta állandóan támogatta szellemi működésével. Béke poraira!

**Köszönetnyilvánítás** A zala-egerszegi nőegylet elnöksége hálás köszönetét fejezi ki az egyesület nevében Balog Árpád színgazgató urnak azon lekötölező szíveségeért, hogy f. hó 14-én az egyesület javára jótékony célú színi előadást rendezett, mely az egyesület pénztárát negyven forinttal gyarapította.

**Vettük a következő gyászjelentéseket.** Egyházasszetsődy Szetsődy Pál, maga ügy gyermekei Irén, — Gabriella férjezett Makray Sándorné, — Jozeta férjezett Czukelter Lajosné, — és Mariska, valamint unokái és a számos rokonság nevében mély fájdalommal jelenti szeretett nejeinek, édes anyjuknak, illetve nagyanyjuknak Egyházasszetsődy Szetsődy Pálné szül: korongi és tropóczi Gombossy Tereziának életének 63-ik, boldog házasságának 43-ik évében a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után Zala-Egerszegen 1886. évi március hó 18-án éjjeli 12 óraker tüdőlobban történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó március hó 20-án délután 4 óraker főgnak beszenteltetni és az andráshidai sírkertben öröknyugalomra elhelyeztetni: — az engesztelő szent-mise áldozat ugyan folyó hó 20-án reggeli 8 óraker fog a zala-egerszegi plebánia templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Áldás és béke hamvaira! — Zagyvay Ferenc, és ennek nevelt gyermekei Némethy Eleonora férjezett Reger Józsefné, Némethy Rozália férjezett Petőty Istvánné, és Némethy József mély fájdalommal jelenti szeretett nejeinek, illetőleg édes anyjuknak Fábian Rozália férjezett Zagyvay Ferencnek életének 71-ik évében a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után Zala-Szent-Ivánban 1886-ik évi március hó 19-én esti 10 óraker végelgyengülés következtében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó március 21-én d. u. 4 óraker főgnak beszenteltetni és a z.-szent-iváni sírkertben örök nyugalomra elhelyeztetni. — az engesztelő szent mise áldozat ugyan e hó 20-án a Zala-Szent-Iváni templomban végeztetett. Áldás és béke hamvaira! — Böles József maga s gyermekeit Böles Sándor és Böles Béla mégis sögornője Szilágyi Gyulané szül. Szvoboda Vilma és az összes rokonság nevében fájdalommal szívvél jelenti szeretett nejeinek, illetőleg anyjuknak — nővérének s rokonuknak Böles Józsefné született Molnár Amália asszonyságának életkora 63-ik, boldog házasságának 36-ik évében Csáktornya 1886. évi március hó 17-én fél 10 óraker az utolsó szentségek ájtatos felvétele után szívbajban történt gyászos elhunytát. Boldogultnak hült tetemei f. é. március hó 19-én d. u. fél 5 óraker főgnak a csáktornyai köztemetőben eltakarítani, a gyász mise pedig ugyanott f. é. március hó 20. reggeli 10 óraker a fára templomban fog megtartani. Áldás és béke legyen a hűséges házastárs, a jó anyja, a kedves nővér és a szerető rokon hamvai felett.

**Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter *Proszk János* sümei kir. bírósági aljegyzőt a zala-egerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

**Eljegyzés.** Fejér József csáktornyai uradalmi mérnök kedves leányát Emma kisasszonyt legközelebb jegyezte el Matavovszky Béla, a soproni kereskedelmi akademia tanára.

**Új tüzoito egyiet megyénkben.** Végeden, az otani derék tanító, Pozsgó Gyula buzgólkodása folytán tüszolt egylet alakult. Csak örülnünk lehet, midőn tapasztaljuk, hogy ezen csekélykivül leghumanusabb intézmény megyénk faluiban is utat tör magának.

**A halottkemi allások mellobbi rendezése** s az anyaglesinálás kellő megakadályozása tárgyában a zala-egerszegi járás szolgabírása a körjegyzőkhöz újabban a következő, erélyes hangú s elismerést érdemlő rendeletet intézte: „A körjegyzőség útján a községek előjárói több ízben szigorúan utasítottak, hogy községeik részére állandó halottkémek fogadtassanak fel és az illető kör- vagy járásorvosok által a szükséghez képest betanítassanak és a történet minden egyes halálzási eseteket havonként a körjegyzőségek útján a szolgabírói hivatalhoz pontosan bejelentsek; azonban mindezen többszöri utasítások dacára a halott kémlési ügyben a kellő eredmény nem csak hogy el nem érte, hanem léteznek a mai nap is olyan községek, melyekben halottkém nem létezik és így a közegészségi törvény ezen fontos intézkedése az egyes előjárók mulasztásai miatt meghusítottatik. — Mint-hogy a m. kir. belügyminiszteriumnak 1876. évi július hó 7-én kelt 31025. számú rendeletének 22-ik pontja szerint a járásorvosnak a D. kimutatásokat 1/4-ed évenként a halott vizsgálati jegyzőkönyvek alapján kell elkészíteni — utoljára személyes felelősség terhe alatt felhívatik jegyző úr, hogy a kerületéhez tartozó azon községekben, melyekben halottkémek még maig sem voltak, a halottkémek haladéktalanul alkalmaztassanak, ha pedig ilyenek azonnal felfogadhatók nem volnának, az 1876. évi XIV. t. c. rendelkezéséhez képest az illető előjáróság által teljesítendő, jegyző úr pedig éber

figyelemmel kísérje, hogy az előjáróság ezen rendelkezésnek mindenkben pontosan eleget tegye. — Hogy a lelenzkek és dajkaságba adottak kellő orvosi felügyelet alatt tartathassanak, bírságolás terhe alatt meghagyatni a községi előjáróságnak az 1876. évi XIV. t. c. 24. é. 25. §-ának figyelemben tartása mellett jelen esetben 30 nap eltelté alatt azok névlajstromát és korát, a dajkák nevének megjelölésével, máskor pedig évnegyedenként a szolgabírói hivatalhoz bejelenteni el ne mulasztásák. Végre elmulasztatlan köteleességévé tétetik az előjáróságnak, hogy mind azon 7 éven alóli gyermekek halálzását, akik orvosi gyógykezelésben nem részesültek az 1876. évi XIV. t. c. 23. §-a szerint a szolgabírói hivatalhoz bejelentsek. Egyuttal felhívatik jegyző úr arra is, hogy községei lelkészeit közvetlenül megkeresse az iránt, hogy addig, míg a halottkém illetőleg a községi előjáróság által az eltemetetésre engedélyt nem adatik, a hivatkozott törvény következményeinek terhe alatt eltemetni óvakodjanak.

**Alapszabály megerősítés.** A földművelés, ipar- és kereskedelemügyi kir. miniszter *Zala-Egerszeg város területén létesített ipartársulat* alapszabályait f. évi 9155 szám alatt a bemutatási záradékkal ellátta.

**A fürdőházhoz vezetó ut befásítása.** Lapunk már többször felszólalt, bár eredménytelenül e tárgyban. Azt hisz-szük azonban, hogy midőn rendezett tanácsú városunk hatóságához első ízben tesztük e nagyon is időszzerű figyelemztetést: a tanács a város gazdájának a kellő utasítást meg fogja adni a fürdőházhoz a város rétjén keresztül vezetó ut befásítása iránt és pedig lehetőleg oly fákkal, melyek idővel a fürdőházhoz menő közönségnek csakugyan árnyékot nyújtsanak, nem úgy, mint a még most ott levők, melyek csak is az ut megjelölésére szolgálnak.

**Új zeneművek.** *Rózsavölgyi és Ta.* cs. és kir. udvari zeneműkereskedésében megjelentek: *Au revoir* valse pour piano par Olivier Saint-Fereol. Ára 1 frt. Karolina keringő: zongorára szerz. és Bayer Alajosné szül. Félbisz Karonila öngyáságának mély hódolata jeléül ajánlja Hülzl Lőrinc. Ára 1 frt.

**Főhívas előfizetésre** az „Apollo” magyar zeneszerzők válogatott műveinek havi füzetekben megjelenő gyűjteményére. Szerkeszti Vágvölgyi Béla. Ezen egyetlen szakközöny, mely a hazai zeneműirodalom emeléséért és felvirágzásáért fáradozik, mennyiben érdemli meg a magyar zenekedvelők hathatós pártfogását mutatja a következő körülmény: Az „Apollo” utolsó hat füzete 20 komoly irányú, 17 szalon- s 14 tánc-, összesen 51 zeneművet közölt hazánk legkiválóbb zeneszerzőitől. Ez oly eredmény, melyvel szemköt még a külföldi olesó kiadások (Edition Peters, Collection Litol stb.) sem léphetnek versenyre, mert az „Apollo”-ban — mely eddig kizárólag csakis jeles művekkel gazdagította zeneműirodalomunkat — egy-egy zenemű átlag csak 6 krba kerül. Az „Apollo” elegáns kiállítás s darabjai válogatottsága folytán bármely úri család zongoráját díszítheti. Ezért őszinte bizalommal fordulunk a magyar zenekedvelő közönséghez s bizunk nemes pártfogásában, bízunk a hazai zeneműirodalom emelése és felvirágzása iránti lelkes érdeklődésben, remélve, hogy ez egyedüli hazai vállalatot előfizetések eszközése által hathatós pártfogásban részesíteni fogja. Az „Apollo” előfizetési ára egész évre — legalább 60 új zenére — 6 frt. (Jan. 1-től december végéig.) Félévre — 3 frt. Az előfizetési pénzek legelőszérűbben póstautalványval az „Apollo” kiadóhivatalába küldendők Nagyszombatba. Az „Apollo” szerkesztősége és kiadóhivatala Nagyszombatban.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

## Arverési hirdetmény.

Alulírt tömeggondnok a zala-egerszegi kir. törvény szék mint esődbíróságnak 1886. évi március hó 11-én 876. p 1886. szám alatt kelt végzése alapján ezennel közhírré teszi, hogy **Paraiz János** zala-szent-gróthi lakó-közadós esődtömegéhez tartozó és a letározás alkalmával 1577 frt 52 krba becsült bolti cikkek ugymint vas-lüszernorimbergi áruk és festékek nyilvános árverés útján el főgnak adatni és annak a helyszínén vagyis Zala-szent-gróthon leendő eszközésére **1886 évi március hó 26-ik napjának délelőtti 10 óraja** tüzetik ki határnapul, ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az értentet ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 60. t. c. 107. §-a értelmében a leg-többet ígérőnek becsáron alul is eladatni főgnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 60. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1886. évi március hó 15-én.  
**Boschán Gyula**  
tömeggondnok.

## Arverési hirdetmény.

**F. hó 25-én a zala-szent-iváni állomás raktárhelyiségeben** következő áruk lesznek elárverezve és pedig

- I.) egy csomag 14 kilogramm súlyú kezmuárú;
- II.) 12 darab 179 kilogramm súlyú nyers-len;
- III.) 2 darab 316 kilogramm súlyú ércokporsó.

Zala-Szent-Iván, 1886. március 18-án.

**Az állomás főnök.**